

Политическая работа среди интеллигенции.—Передовая статья «Правды» — 23 сентября. (1 стр.)
В Совете Министров СССР. — О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт. (1 стр.)
Закончен монтаж первой очереди трубопровода Храмгэс. (1 стр.)
Выполнение обязательств. (2 стр.)

А. Н. Радищев. — Ю. Качарава. (2 стр.)
Колхозники единодушно приветствуют указы о наградах передовикам животноводства и мастерам высокого урожая картофеля. (2 стр.)
Письма читателей. (2 стр.)
Вторая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. (3 и 4 стр.)
Второй съезд Социалистической Федерации Германии. (4 стр.)

Политическая работа среди интеллигенции

Передовая статья «Правды» — 23 сентября

Порождение новой, народной, советской интеллигенции тов. Сталин характеризовал, как один из самых важных результатов культурной революции в нашей стране.

Советская интеллигенция, вышедшая из рядов рабочего класса, крестьянства, советских служащих, есть плоть от плоти и кровь от крови нашего народа.

Коммунистическое воспитание, неустанное повышение идейного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя.

Воспитывать людей в коммунистическом духе — это значит вести повседневную, кропотливую работу по преодолению пережитков капитализма в их сознании.

Великая Октябрьская Социалистическая революция развила идеи экономической и духовной зависимости нашей страны от загнивающей империалистической системы.

Речь идет о том, чтобы повседневной работой с кадрами советской интеллигенции, воспитывать ее в духе советского патриотизма.

Большую работу ведут на стройке Храмгэской ГЭС монтажники. Им принадлежит сейчас важная роль в борьбе за скорейший пуск в эксплуатацию первой очереди Храмгэса.

Возьмем для примера Молотовский район города Казани. В этом районе находится 10 из 12 высших учебных заведений в Казани.

К сожалению, Молотовский район города Казани — не исключение. Факты унизительного чести советских ученых из-за некомпетентности перед зарубежьем имеют место и в Институте литературы Украинской Академии наук и в некоторых других научных учреждениях.

В борьбе советского народа за полную победу коммунизма в нашей стране выходящая роль принадлежит интеллигенции.

В трудовой стаж отставших инженерно-технических и руководящих работников, горных мастеров и подземных рабочих для получения пособия по временной нетрудоспособности или пенсии засчитывается продолжительность работы в угольной промышленности и на шахтном строительстве.

Инженерам и техникам, непосредственно работающим на шахтах и строительстве шахт, проработавшим в угольной промышленности и на шахтном строительстве от 1 года до 3 лет.

Инженерам и техникам, непосредственно работающим на шахтах и строительстве шахт, проработавшим в угольной промышленности и на шахтном строительстве от 3 до 5 лет.

Не дожидаясь пока будет готов фундамент, облегчающий работу на этом трудном участке, монтажники полностью смонтировали всю первую «нитку» трубопровода.

Свои обязательства в честь 30-й годовщины Октября монтажники выполнили. За восемь месяцев они завершили годовую программу.

Монтажники обаялись по прибытии оборудования быстро закончить работы в дроссельном помещении и коллекторе.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт

ОПИСАНИЕ

знаков различия инженерно-технического и руководящего состава угольной промышленности и шахтного строительства

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Петлицы являются местом размещения знаков различия и пришиваются на концах воротника кителя, куртки, шинели и летнего пальто.

Петлицы имеют форму прямой полоски длиной 12 см, шириной вместе с кантом 3,2 см со скошенными концами.

Петлицы высшего инженерно-технического и руководящего состава окантовываются позолоченным шнуром шириной 2—3 мм.

2. ПЕТЛИЦЫ ВЫСШЕГО ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО И РУКОВОДЯЩЕГО СОСТАВА

А) Петлицы генерального директора угольной промышленности.

На петлицах вышивается золотом и цветным шелком герб Советского Союза высотой 30 мм и шириной 25 мм.

В центре звезды круг диаметром 3 мм, вышитый светлым шелком.

Между лучами основной звезды вышивается золотом вторая внутренняя звезда в виде тонких расходящихся лучеобразно линий с расстоянием между вершинами противлежащих лучей внутренней звезды 28 мм.

В) Петлицы высшего руководящего и инженерно-технического состава.

На петлицах вышивается золотом створчатый вымпел с пятиконечной звездочкой сверху и месте схождения ветвей венка и вышитой золотом горной эмблемой (скрепленные молот и кирка) внутри венка.

Снизу венка на полях петлиц располагаются вышитые золотом пятиконечные звезды с расстоянием между вершинами противлежащих лучей 20 мм.

На петлицах располагаются металлические пятиконечные золотые звездочки размером между вершинами противлежащих лучей 15 мм.

Знаки различия старшему инженерно-техническому составу устанавливаются: горному директору — 2 золотых процвета и 4 звездочки;

горному директору I ранга — 2 золотых процвета и 3 звездочки;

горному директору II ранга — 2 золотых процвета и 2 звездочки;

горному директору III ранга — 2 золотых процвета и 1 звездочка.

Для горных директоров административной службы знаки различия на петлицах и пуговицах изготавливаются серебряного цвета.

4. ПЕТЛИЦЫ СРЕДНЕГО ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТАВА

На петлицах среднего инженерно-технического состава, помимо позолоченной латунной горной эмблемы, располагаются:

горному директору I ранга — 2 золотых процвета и 3 звездочки;

горному директору II ранга — 2 золотых процвета и 2 звездочки;

горному директору III ранга — 2 золотых процвета и 1 звездочка.

Знаки различия на пуговицах (контропоны) изготавливаются из черного бархата на субюном подбое с окантовкой синим сукном, размером по длине 100 мм, и по ширине 75 мм.

На поле контро-понона располагается штампанный латунный позолоченный вымпел из завороженных ветвей высотой 75 мм и шириной 60 мм.

В месте схождения ветвей венка — снизу располагается горная эмблема (скрепленные молот и кирка), а сверху пятиконечная звездочка.

На венке вышивается латунный позолоченный вымпел, составленный из начальных букв наименования института.

ПОЛОЖЕНИЕ о звании «Почетный шахтер»

1. Звание «Почетный шахтер» присваивается рабочим, бригадиром и горным мастерам, проработавшим не менее 10 лет на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве.

а) за достижение высоких производственных показателей непрерывно в течение года и более по перевыполнению норм выработки, планов добычи угля, проходки горных выработок, нового шахтного строительства и восстановительных работ на шахтах при условии продолжения работы в шахте по времени награждения;

б) за образцовую организацию труда, улучшение технологии производства и достижение высоких технических и экономических показателей.

2. Звание «Почетный шахтер» присваивается приказом министров угольной промышленности западных районов и угольной промышленности восточных районов и строительства топливных предприятий, по ходатайству начальников комбинатов и трестов, непосредственно подчиненных министерству.

3. Лицам, которым присвоено звание «Почетный шахтер», выдается натуральный знак «Почетный шахтер», который носится на правой стороне груди.

4. Работник угольной промышленности и шахтного строительства, которому присвоено звание «Почетный шахтер», должен служить примером образцового выполнения своих обязанностей.

Кроме того, Совет Министров СССР утвердил Положение о звании «Почетный шахтер», а также образцы и описание знаков различия инженерно-технического и руководящего состава угольной промышленности и шахтного строительства.

3. Лицам, которым присвоено звание «Почетный шахтер», выдается натуральный знак «Почетный шахтер», который носится на правой стороне груди.

4. Работник угольной промышленности и шахтного строительства, которому присвоено звание «Почетный шахтер», должен служить примером образцового выполнения своих обязанностей.

5. Лишение звания «Почетный шахтер» производится соответственно министрами угольной промышленности западных районов и угольной промышленности восточных районов и министром строительства топливных предприятий на основании судебных приговоров, а также за порочные поступки и нерадивое отношение к служебным обязанностям.

Празднование 800-летия со дня рождения Низами

БАКУ, 23 сентября. (ТАСС). 22 сентября открылось торжественное заседание Президиума Союза советских писателей СССР совместно с пленумом правления Союза советских писателей Азербайджана, посвященное 800-летию со дня рождения великого азербайджанского поэта Низами Ганджеви.

Со всех концов страны прибыли сюда делегации писателей братских республик. В числе гостей — представители дружественных славянских народов — писатели Болгарии, Югославии и других стран.

За столом президиума торжественного заседания — генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. А. Фадеев, его заместители Н. С. Тихонов и К. М. Симонов, председатель правления Союза советских писателей Азербайджана Самед Вургул, секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана тов. Гасанов, председатель областного комитета писателей Мирза Ибрагимов, академик Мешадинов, поэты Антокольский, Ийбер, писатели Болгарии и Югославии, представители Грузии, Армении, Казахстана, Туркмении, прибалтийских республик.

С огромным воодушевлением, под бурные аплодисменты всего зала участники заседания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Заседание открыл А. Фадеев. От имени правления Союза писателей СССР он передал братский привет писателям Азербайджана и в их лице всем трудящимся республик.

От писателей Грузии с приветствием выступил профессор Барамидзе, от казахской делегации — профессор Ауэзов. Т. Барамидзе и Ауэзов преподнесли подарки трудящимся Азербайджана — произведения Низами, взятые на грузинском и казахском языках.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Сессия 25-27 сентября 1947 года

Утреннее пленарное заседание 22 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На утреннем пленарном заседании 22 сентября продолжалась общая дискуссия. Делегат Сирии Эль-Хури говорил в основном по палестинскому вопросу. Он

заявил, что Великобритания неоднократно нарушала взятые ею обязательства в отношении Палестины. Эль-Хури высказался против создания независимого еврейского государства в Палестине.

Речь Макнейла

Представитель Великобритании Макнейл посетил свою речь главным образом полемику с выступлением главы советской делегации Вышинского. Вместе с тем он уделал поддержку все предложения, внесенные на сессии Генеральной Ассамблеи американской делегацией. Недаром немедленно по окончании выступления Макнейла американский представитель Остин публично похвалил его речь, а дневные нью-йоркские газеты вышли с огромными аплашлагами: «Британия присоединяется к американской атаке на русских» («Нью-Йорк пост»).

Макнейл оправдал позицию своего правительства в отношении «плана Маршалла» и парижской конференции 16 государств. Он утверждал, что никто не заставлял европейские государства, представленные на парижской конференции, послать на нее своих делегатов. По словам Макнейла, они приняли участие в парижской конференции «по собственной доброй воле».

Макнейл пытался переложить на плечи советских представителей ответственность за то, что до сих пор не начато осуществление международного контроля над атомной энергией. Он всерьез оправдывал позицию США в этом вопросе, сводящуюся, как известно, к попытке сохранения атомной монополии. Макнейл оправдывал отказ англо-саксонских держав от сокращения вооружений ссылкой на необходимость организовать сперва систему защиты безопасности. «Я заявил от имени своего правительства со всей торжественностью», — сказал Макнейл, — «что не может быть систематического разоружения без проведения реальной базы в виде коллективной безопасности».

Макнейл полемизировал также с советской концепцией суверенитета держав. Он заявил, что любой международный договор якобы урезывает суверенитет участвующих в нем государств и предусматривает отказ от участия от известных функций суверенитета. С помощью такой мотивировки Макнейл пытался убедить другие державы отказаться от своих суверенных прав в пользу англо-американского блока.

Макнейл возражал против принятия советского предложения, направленного на пресечение преступной пропаганды войны. Он открыто оправдывал такую пропаганду, ссылаясь на «свободу слова», якобы существующую в Соединенных Штатах Америки и Великобритании. Как видно, по мнению Макнейла, без пропаганды войны не может быть свободы слова.

Хотя речь Макнейла была целиком направлена против Советского Союза и содержала ряд грубых, недоброжелательных по отношению к СССР выводов, он не постеснялся заверить советских представителей в стремлении Великобритании к поддержанию «самых сердечных отношений» с Советским Союзом.

На утреннем заседании выступил также делегат Колумбии.

что США и Великобритания используют программу так называемой международной помощи в качестве «политического оружия». Уоллес потребовал, чтобы средства, выделяемые американским правительством на осуществление всеобщей военной подготовки, были использованы для мирных целей. Он заявил, что 1,800 млн. долларов, которые предлагаются израсходовать на осуществление программы

всеобщего военного обучения в США, гораздо целесообразнее было бы использовать на жилищное строительство.

Наша внешняя политика должна нехотеть скорее из взаимопонимания с Россией, нежели из соперничества с ней», — сказал Уоллес.

В заключение Уоллес заявил, что американскому народу до сих пор не известна правда о положении на Балканах.

Вечернее пленарное заседание 22 сентября

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем пленар-

Речь С. Симица

Глава югославской делегации С. Симиц заявил, что страны, пострадавшие от войны и не жалевшие сил для достижения победы, считают принципы Устава организации Объединенных наций прочной основой длительного мира во всем мире.

«После двух лет», — сказал он, — «народы начинают спрашивать себя — оправдываются ли надежды, которые они связывают с ООН. Эти сомнения возникают не потому, что принципы Устава нехороши или же структура организации неудовлетворительна. Все дело в том, что политика правительства некоторых влиятельных стран — членов организации противоречит принципам Устава, требующего «развивать дружественные отношения между нациями на основе уважения принципа равноправия и самоопределения народов» и признавать суверенное равенство стран — членов организации. Эта политика привела к тому, что прошедший год был наполнен событиями, которые несомненно обострили международные отношения».

Симиц напомнил, что после того, как ЮНРА была ликвидирована по предложению США, Югославия была исключена из числа стран, получающих помощь для восстановления народного хозяйства. Это было акт дискриминации в отношении страны, активно участвовавшей в борьбе против фашизма. Дело дошло до того, что весной этого года, когда еще действовала ЮНРА, ей не было позволено закупить в США за наличные деньги остро необходимый для Югославии карбофен. Отказ мотивировался тем, что, как указывалось, «все транспортные средства были заняты перевозкой продовольствия в Германию». Большая часть дунайского флота Югославия два года задерживалась в американской зоне оккупации. Основная часть золотого запаса Югославии, переданная в свое время на хранение в США, все еще задерживается там и не возвращается законному владельцу — правительству Югославской республики.

Симиц указал, что так называемый «план Маршалла» был принят вне рамок ООН и он направлен на раскол Европы и на создание западного блока, полунезависимого от Соединенных Штатов и независимого от СССР и стран новой демократии. «Однако этот план», — сказал он, — «представляет собой лишь часть более широкой мировой программы, осуществляемой в виде так называемой «дотации Трумэна», которая предусматривает и оправдывает вмешательство во внутренние дела любой страны всякий раз, когда это считается необходимым правительством, которое хочет играть роль судьи, стоящего над всеми правительствами и даже над нашей международной организацией».

Симиц указал далее, что американская «помощь» не приносит мира и благополучия странам, которым она оказывается. «В Греции», — сказал он, — «на американские деньги ведется война против свободлюбивого народа. В Западной Европе — Франция, Италия просят ссуды, валюта, деньги растут, и силы фашизма, осмелев, поднимают голову».

Симиц подробно остановился на поджигательской пропаганде, которую ведут в странах Западной Европы наемные штабы приквильны и предатели своего народа, бежавшие из различных стран. «Они свободно живут и работают там, ведя активную пропаганду атомной войны против стран, из которых они бежали. Они имеют радиостанции. Среди них имеются худшие из военных преступников. В соответствии с резолюцией, которую мы все единодушно приняли в прошлом году, они должны быть переданы странам, против которых они совершили свои преступления». Симиц указал, что ни один из итальянских военных преступников не был передан Югославии, хотя никто не отрицает, что они совершили тяжелейшие преступления против населения Югославии. Один из этих преступников — генерал Ротта, по приказу которого были расстреляны тысячи мирных жителей и сожжены сотни деревень в Югославии, опубликовал недавно в Риме свои военные мемуары.

Симиц заявил, что в Италии уже появились вооруженные фашистские банды, которые выполняют ту же зловещую роль, которую играли 25 лет назад при Муссолини.

С другой стороны, страны Восточной Европы, несмотря на тяжелые разрушения, причиненные им войной, быстро идут по пути реконструкции, укрепляя свои демократические институты в атмосфере мира, напряженного труда и все увеличивающейся устойчивости. Они отвергают иностранное вмешательство в свои дела и признают лишь международное сотрудничество в духе принципов, на базе которых основана организация Объединенных наций. «В соответствии с этими принципами», — сказал Симиц, — «СССР оказал помощь некоторым странам. Однако СССР не потребовал в обмен за эту помощь никаких привилегий, ника-

кого контроля. Это — настоящая помощь». Делегат Югославии заявил, что предпринятая на сессии попытка создать «временный комитет по вопросам мира и безопасности», в котором не действовали бы принципы единства великих держав, направлена на подрыв Совета Безопасности и была бы равновесия созданию совершенно новой организации.

Симиц указал, что победа в освободительной войне против гитлеровской Германии разрешила так называемую балканскую проблему. За исключением Греции, где проводится старая империалистическая политика силы, все балканские страны сбросили ярмо средневекового угнетения и живут свободно и независимо в дружбе и согласии.

Перейдя к греческому вопросу, Симиц напомнил, что английские войска вступили в Грецию, когда она уже была освобождена народной греческой армией. Английские войска в Греции не входили в сотрудничество со стремительно отступавшими немецкими войсками, — они направили свое оружие против греческого народа. «На всех языках мира», — сказал Симиц, — «это называется вооруженной интервенцией».

Приводя документальные данные, Симиц доказал, что обвинения против соседней Греции были выдвинуты правительством Мадариса лишь в декабре 1946 года, хотя правительство Югославии обращало внимание союзников на положение в Греции еще в июле 1945 года, и вопрос об убийствах и преследованиях демократических элементов в Греции поднимался Советским Союзом и Советской Украиной в начале 1946 года. Симиц проанализировал выводы «комиссии Совета Безопасности по расследованию ситуации на северных границах Греции», указав, что они не подтверждают выдвинутых Маршаллом обвинений в помощи и поддержке со стороны Югославии, Албании и Болгарии партизанским войскам в Греции.

Симиц привел выдержку из издаваемой нынешним премьер-министром Греции Софисом газеты от 26 июня 1947 года, которая писала: «Вмешательство американцев во внутренние дела нашей страны столь велико, что Греция лишилась значительной части своей независимости и поставила себя под экономический и административный контроль США. Вся будущая деятельность греческого правительства должна теперь быть предварительного одобрена президентом США и его представителями в Греции. Я уже не говорю о внешней политике Греции, ибо Греция даже формально перестала иметь свою внешнюю политику. Очевидно, что Греция, как ни тяжело это сказать, стала страной — протекторатом, судьба которой зависит больше от воли других людей, чем от воли ее собственного народа».

Указав, что нет никаких оснований возлагать на Югославию, Болгарию и Албанию ответственность за положение в Греции, Симиц подчеркнул: «Тяжелая ответственность лежит на тех, кто навязывает греческому народу режимы, которые этот народ отказывается признавать. Ответственность эта лежит на правительствах США и Великобритании».

«Перед нами», — продолжал Симиц, — «один из самых серьезных случаев, с которыми сталкивался до сих пор наш организм: страна — член ООН — в результате вооруженной интервенции и экономического давления из-за границы потеряла свою независимость. Ответственность за это несут две великие державы — постоянные члены Совета Безопасности. Почему же в течение целого года во вмешательстве обвиняются другие страны, которые на самом деле не вмешиваются во внутренние дела Греции?»

Симиц указал, что большинство членов Совета Безопасности, в новость дня которого греческий вопрос находится уже 9 месяцев, пытались провести такое решение, которое не принимало бы во внимание самый существенный факт — англо-американское вмешательство во внутренние дела Греции. Советский делегат, — сказал Симиц, — «мог воспрепятствовать принятию явно несправедливого дискриминационного решения, которое предусматривало бы США свободу руля и нанесло бы вред не только греческому народу, но и всему делу мира. Большинство членов Совета добилось передачи греческого вопроса на обсуждение в Генеральную Ассамблею с той же целью — настоять на одобрении продолжения американского вмешательства в греческие дела».

Югославская делегация считает, что единственно возможное решение греческой проблемы заключается в немедленном выводе иностранных войск и отзыве иностранных агентов из Греции.

В заключение представитель Югославии заявил, что югославская делегация от всего сердца поддерживает внесенное А. Я. Вышинским предложение об осуждении пропаганды новой войны и запрещении ее под страхом уголовной ответственности.

Выступления представителей Саудовской Аравии и Турции

Делегат Саудовской Аравии Эмир Фейсал заявил, что палестинский вопрос является центральной проблемой Среднего Востока. Он выразил сожаление по поводу того, что Маршалл высказал точку зрения американского правительства до того, как этот вопрос начал обсуждаться в комитете. Фейсал выразил опасение по поводу того, что это заявление Маршалла может предопределить позицию ряда других делегаций в палестинском вопросе, и высказал пожелание, чтобы делегаты «не

дали американской делегации повлечь за свою позицию».

Делегат Турции Сарпер высказывался с величайшей удовольствием по отношению к Соединенным Штатам Америки. Он безоговорочно поддерживал все предложения, внесенные Маршаллом. Не будучи в состоянии опровергнуть приведенные А. Я. Вышинским факты ведущей в Турции безответственной, преступной пропаганды новой войны, Сарпер обрушился с гонимыми нападениями на советскую печать и радио.

Речь Д. Мануильского

Глава украинской делегации Д. З. Мануильский в своей яркой речи разработал истинную подоплеку маневров тех, кто добивается превращения организации Объединенных наций в инструмент своей политики, направленной к завоеванию мирового господства. Он заявил, что по мнению украинской делегации, в центре внимания Генеральной Ассамблеи и организации Объединенных наций в целом должен быть стоять вопрос о выполнении рекомендаций Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года, предлагавшей всем государствам — членам ООН сократить вооружения, взять из вооружения атомное оружие, и о дополнении этих решающих и важнейших мероприятий срочными мерами по обузданию поджигателей войны, как это предложила делегация СССР 18 сентября этого года.

Наряду с этим, организация Объединенных наций следовало бы позитивиться о том, чтобы Устав ООН, его решения и рекомендации строго соблюдались и чтобы их не нарушали некоторые державы так беспеременно, как это было до сих пор.

Мануильский напомнил, что на Дальнем Востоке, в районе южных морей, в Греции и в Палестине продолжают воевать. Он указал, что поддержка, оказываемая США гоминдану в его гражданской войне против демократических сил Китая, противоречит принципу невмешательства во внутренние дела чуждой страны, лежащему в основе Устава ООН. Невмешательство в основе Устава и открытое вмешательство во внутренние греческие дела, осуществляемое Великобританией, которая держит часть своих вооруженных сил на территории Греции в целях поддержки и сохранения антинародного монархо-фашистского режима, приведенного Грецию в состояние непрекращающейся внутренней войны, грозящей перерасти в войну против миролюбивых балканских государств.

Мануильский подчеркнул, что греческий монархо-фашистский режим в результате гражданской войны потерял политическое банкротство, а антигосударственная испанская крушение. «Крупнее это не случится», — добавил он, — «ибо те, кто думал усмирить греческий народ при помощи иностранного вмешательства, не учли того, что народы и даже народы самые небольшие, после войны не только не вступили в войну... Ели немыслимы, несмотря на их жестокий террор, не удалось поставить на колени мужественный, свободлюбивый греческий народ, то тем более теперь, когда этот народ закалялся в многолетней борьбе за свою свободу и независимость, этого не удастся сделать никому».

Мануильский указал, что сейчас, как это можно было предвидеть, американские власти собираются выступить дупе-приказчиками провалившейся антигосударственной политики и взять на себя выполнение тех функций, которые не удалось выполнить Великобритании.

Украинский делегат сказал, что все эти факты нарушения Устава ООН тем более разительны, если принять во внимание добросовестное отношение к Уставу и соблюдению его советской стороной, как известно, выведшей свои войска из Китая, Норвегии, с острова Борнхольм и из Ирана.

Напомним о военных действиях, которые Великобритания ведет в Палестине, с полным правом добавившейся независимости, а Голландия в Индонезии, Мануильский сказал: «Каждая из этих так называемых локальных войн является нарушением мира, каждая из них, как показал опыт прошлой войны, таит опасность перерасти в вооруженные конфликты более широкого масштаба».

Еще большее беспокойство вызывает то обстоятельство, что поджигатели войны все более открыто прибегают к новой войне, что высшее звено советской делегации на прошлой сессии Ассамблеи В. М. Малотомовым предложено о сокращении вооружений не выполнено, несмотря на рекомендацию Генеральной Ассамблеи. «Оно не выполнено по вине тех государств, которые считают, что советское предложение о сокращении вооружений, в котором кровно заинтересованы народы всех стран, можно положить под сукно, как клал под сукно советские предложения о разоружении в Лиге наций», — сказал Мануильский. Далее он напомнил, что по вине тех же государств не сдвинута с мертвой точки и работа атомной комиссии, учрежденной ООН 24 января 1946 года. Он подчеркнул, что американская делегация без всяких к тому оснований претендует на монопольное распоряжение атомным оружием и претендует на подчинение своему контролю все источники сырья для производства этого оружия.

«Без уничтожения запасов атомных бомб и прекращения их изготовления не может быть разоружения», — сказал украинский делегат.

Далее он продолжал: нельзя назвать иначе, как самым предложением о сокращении вооружений, попытки американских представителей отделить вопрос об атомном

оружии от общего вопроса о сокращении вооружений, уклониться от сокращения вооружений, спрятаться за искусственно придуманной формулой «гарантии» мира и безопасности в то время, как сокращение вооружений и контроль инспекции Совета Безопасности как раз и являются такой важной гарантией, которая послужит делу упрочения доверия и сотрудничества народов. «Делегация УССР никогда не согласится с тем», — сказал Мануильский, — «чтобы вооруженные силы ООН были построены так, чтобы в них та или иная держава имела господствующее положение, чтобы эти вооруженные силы были оружием экспансионистской политики, прикрытой авторитетом ООН».

Украинский делегат подчеркнул, что американская делегация квалифицировала напоминание о необходимости выполнения рекомендаций о разоружении, как «безответственную пропаганду». В то же время американская делегация не сказала ни слова осуждения по адресу разнузданной пропаганды новой войны, ведущейся в стране, являющейся местом пребывания ООН.

Касаясь выступления А. Я. Вышинского, Мануильский сказал: «Миллионы людей слушали заявление советской делегации и внесенные ею предложения об обуздании поджигателей войны. От фактов, приведенных в этом заявлении, нигде нельзя уйти, от них нельзя отмахнуться».

Нельзя считать ответом, — продолжал он, — то, что сказал господин Остин на банкете в гостинице «Ральдор Астория». Остин назвал речь Вышинского фальсификацией. Но г-н Остин не может доказать, так же как и никто не докажет, что заявления поджигателей войны были процитированы Вышинским неправильно, что цифры прибыли, выжитых во время войны американскими трестами, неверны, что факты, приведенные Вышинским, неточны. Так что же сфальсифицировал Вышинский в своей речи? Не прав г-н Остин и в том, будто бы речь Вышинского могла задеть престиж США. Если кто-либо и наносит урон этому престижу, то именно те поджигатели войны, которых назвал представитель СССР.

Мануильский процитировал следующие заявления бывшего посланника США в Болгарии Эрла, опубликованные в американской прессе: «Я восхищен и в высшей степени польщен тем, что г-н Вышинский назвал меня поджигателем войны. Если под поджигателем войны он подразумевает то, что я призывал к бомбардировке России атомными бомбами, то он абсолютно прав».

Что это, спросил Мануильский, бред сумасшедшего или истерика поймавшего с политичным поджигателем войны, гитлеровца, превзошедшего в цинизме своего первоучителя. Даже в самые худшие времена норвежских с/еадов немецкие фашисты не осмеливались бросать так открыто вызов миру, как это делает Эрл. Личность самого Эрла нас не интересует, но мы обращаем внимание Генеральной Ассамблеи на то обстоятельство, что американская пресса сочла возможным воспроизвести его каннибальское заявление. Не подает сомнению, что Эрл никогда не осмелился бы говорить таким языком, а американская пресса печатает подобные заявления, если бы за спиной Эрла не стояли темные силы, поддерживающие его и уверенные в своей безнаказанности. Мы уверены, что заявления, подобные босхидному выпад Эрла, не отвечают чувству американского народа, который не менее других народов заинтересован в обуздании поджигателей войны.

Откликнулся на выступление главы советской делегации и вице-председатель конгресса «Катлер Хаммер» Харуд, — продолжал Мануильский. — Харуд скорбел по поводу того, что нет еще такой атомной бомбы, которая уничтожала бы только людей и была бы безвредной для имущества. Теперь он заявляет, что это было сказано им в шутку. Никому, конечно, не возвращается шутить, но сеть шутки, от которых пахнет пороком и кровью, которые угрожают увеличить количество кладбищ в мире и причинить страдания матерям и женам, еще не потерпевшим своих близких на войне. Подчеркнув, что некоторые органы американской печати откликнулись на заявление советской делегации во враждебном тоне, украинский делегат сказал: «И этот факт многозначителен. Если заявление в пользу мира, сделанное с трибуны Генеральной Ассамблеи в стране местопребывания ООН, встречается частью печати этой страны в штыки, то тут есть над чем задуматься и сделать выводы всем друзьям мира и сотрудничества между народами».

Мануильский заявил далее: разве не странным кажется то обстоятельство, что в то время, когда поджигатели войны гуляют на свободе, публично выступают на собраниях и в прессе, пользуются знаками внешнего почта, — сторонники мира и безопасности преследуются, их гонят с работы, их сажают в тюрьмы, их

(Окончание см. на 4-й стр.)

Американская пропаганда, оправдываясь после первой растерянности, вызванной выступлением главы советской делегации А. Я. Вышинского, разработавшего поджигателей новой войны, прибегает все усилия к тому, чтобы хоть сколько-нибудь ослабить впечатление, произведенное этой речью на мировое общественное мнение, отвлечь внимание от обвинений по адресу тех, кто мечтает разжечь пожар третьей мировой войны. В печати и радио публикуется огромное количество клеветнических антисоветских статей. Но дело не ограничивается безответственными выступлениями продажных американских журналистов. К их взгляду хору присоединили свои голоса многие официальные лица — сенаторы, конгрессмены, советники и даже некоторые члены американской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи.

Покачав на собраниях уже упоминавшейся нами «Американской ассоциацией организации Объединенных наций», которая за последнее время используется определенными кругами США как трибуна для выступления против основных принципов ООН, выступил постоянный представитель США в ООН и член американской делегации Остин. Его речь всей прессой комментируется как ответ на речь Вышинского. Характерно, однако, что в своей длинной речи Остин не ответил ни на одно конкретное обвинение, приведенное главой советской делегации, тем, что подрывает мирное сотрудничество народов и пытается разжечь пожар новой войны, мечтая о мировом господстве. Будучи не в состоянии опровергнуть ни один из доводов и фактов, приведенных Вышинским, Остин головоугодно заявил, что глава советской делегации неправильно возложил «намерения отдельных лиц и учреждений США».

Выступивший в Вашингтоне член конгресса республиканец Кей, желая видимо, выгородить поджигателей войны, заявил, что... организация Объединенных наций вообще «не может обеспечить сохранение мира» и что на это способно лишь мировое «сверхгосударство». Поскольку же рассчитывать на превращение ООН в такое «сверхгосударство» не приходится, Кей делает вывод о реальности угрозы новой войны.

Ярко иллюстрирует в заявлении главы советской делегации об англо-американском военном вмешательстве во внутренние греческие дела является последнее сообщение американских газет из Афин. Вся пресса вышла с аплашлагами: «США оубоят планы увеличения греческой армии», «Греческое правительство улавливает свою армию на американские средства» и т. д. В телеграммах из Афин сообщается, что руководитель американской миссии Грисволд, хозяйничавший сейчас в Греции, отдал распоряжение о сокращении программы дорожного и прочего строительства, с тем, чтобы все средства, предоставленные США греческому правительству в соответствии с пресловутой доктриной Трумэна, были направлены на немедленное увеличение вооруженных сил греческого правительства. Для борьбы с демократическими силами создается новая так называемая «национальная гвардия». Как указывает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, американские власти выделяют средства, которые обеспечивают увеличение вооруженных сил греческого правительства более чем в два раза.

Прогрессивная американская общественность не без оснований бьет тревогу по поводу авантюристических планов реакционных кругов США, находящихся в конкретном выражении в политике, проводимой правительством в ряде важнейших международных вопросов.

Выступая 20 сентября в Тринитоне (штат Нью-Джерси), бывший вице-президент США Уоллес заявил: «Я надеюсь, что мы можем положить конец этой «холодной войне» (так именуют в США осуществляемый на практике «жесткий курс» государственного департамента. — Спец. корр. ТАСС) прежде чем она перерастет в «горячую войну»... Я отношусь с недоверием к нашему правительству, основная политика которого определяется либо военными людьми, либо людьми с Уолл-стрит».

Выступавший на том же митинге известный американский обозреватель Френк Кингтон также предупреждает против угрозы новой войны, которую диктуют разжечь реакционные американские круги. В тот же день Уоллес выступил на митинге в Камдене. Он заявил там,

